

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 66 (1274)

Воскресенье 1 ИЮНЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

НЕМЕДЛЕННО ВОЗИТЬ И ЗАПАХИВАТЬ НАВОЗ

По плану сельскохозяйственных работ в текущем году колхозы района обязаны вывезти на поля 300.000 возов навоза. Вывезено же только что в зимний период 153.000 возов.

Большая часть этого навоза предназначена на паровые поля под будущие озимые посевы. Это значит, что данная работа должна быть проведена сейчас — одновременно с подъемом паров. Но этого во многих колхозах не поняли, а кой где явно игнорируют. Иначе чем другим объяснить такой факт, что в колхозах «Ударник», им. Сталина и других вывезенный еще зимой навоз лежит на паровом поле и его не запахивают, оставляют. Руководители колхозов допускают две очень грубые ошибки. Во первых, не запаханный, оставленный навоз на поверхности земли сейчас быстро высыхает и теряет свои качества; во вторых, через некоторое время пары пужно будет пахать вновь только для того, чтобы запахать навоз. Это потребует значительных затрат, будет способствовать излишнему выветриванию почвы. Тогда как поднятый пар с одновременным внесением навоза, не потребует перепашки, а только нужно будет произвести культивацию.

Вот этой выгоды и требования новейшей агротехники в колхозах «Ударник», им. Сталина не учли, в серьезному делу подошли не по хозяйски и допустили большую непоправимую ошибку.

Нельзя умалчивать и о том, что райзо вывозкой навоза и его запахиванием совершенно не занимается. Работники райзо ничего не могут сказать, как с этим обстоит дело.

За первое место в МТС

Правильно организовав труд и используя каждый час благоприятной погоды, многие трактористы нашей МТС хорошо работают на подъеме паров. Высокой выработки достиг Н. Любимцев. На днях он на тракторе «СТЗ НАТИ» вспахал и заборонил за смену 12 га и сэкономил горючего 46 килограммов.

Большим практическим опытом колхозов доказано, что внесение навоза, как и других удобрений, хорошо улучшает структуру почвы, благоприятно влияет на повышение урожайности зерновых и других культур. Но это достигается в том случае, когда навоз вносится в почву качественный и во время, с хорошей его последующей заделкой. Этого требуют правила новейшей агротехники.

Сейчас колхозы пашут пары. Этот период должен быть использован для внесения навоза в почву. В каждом колхозе надо организовать дело так, чтобы весь вывезенный навоз зимой запахать и одновременно сейчас же вывезти навоз со скотных дворов и запахивать. Не упускать лучших сроков. План вывозки навоза на поля безусловно должен быть выполнен каждым колхозом. Это особо важно и потому, что в районе не выполнен план добычи торфа и вывозки минеральных удобрений.

Подъемом паров и вывозкой навоза по серьезному, более оперативно обязаны руководить земельные органы. Надо смелее спрашивать с участковых агрономов ответственности за проведение всех агротехнических мероприятий. Во время призывать к порядку отдельных председателей колхозов, учить их уважать и выполнять агроправила при проведении сельскохозяйственных работ.

Правильное внесение навоза в паровом поле имеет большое значение, оно даст дополнительную прибавку в урожае озимых. Надо не медлить, а организовать массовую вывозку навоза и одновременное его запахивание.

Работают недопустимо медленно

В колхозах Кадницкого сельсовета не используют каждый день и час благоприятной погоды для посадки картофеля, сева овощей и корнеплодов. Эта работа ведется недопустимо медленно.

На 31 мая в колхозе «Наружская Коммуна» посажено картофеля 20 гектаров, посеяно ранней капусты 1,2 га, лука

0,66 га и рассады поздней капусты 0,05 га. Не лучше обстоит дело и в колхозе «Северный полюс».

Такое положение можно объяснить лишь тем, что этому делу со стороны правлений колхозов не придано должного внимания.

БОРЕМСЯ ЗА СРОКИ И КАЧЕСТВО

С 29 мая Крутецкий колхоз начал посадку картофеля. На этой работе заняты почти все

колхозники. Боремся за сроки и качество работы.

И. Бадин.

ПРИСТУПИЛИ К ПРОПОЛКЕ ОЗИМЫХ

В колхозе «Возрождение» первыми в Касловском сельсовете приступили к прополке озимых посевов от сорняков. Прополка проведена на площади 15 гектаров. Работа продолжается.

Налягин,
председатель исполкома сельсовета.

Борются за высокий урожай зерновых и овощей

Борясь за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, члены сельхозартела «Красный восход» успешно ведут все полевые работы.

Овощеводческие звенья Юрмычевой и Афиногеновой высаживают рассаду ранней капусты, посеяли морковь на площади 2 га и кормовой свеклы 5 га.

В колхозе полным ходом идет посадка картофеля. На 31 мая из плана 35 га, посажено картофеля 30 га.

На площади 8 гектаров произвели подкормку озимых посевов.

Н. Андронов.

По примеру передовых колхозов

Следуя примеру передовых, вчерашний день колхозы «Новая сила» и им. Фрунзе выполнили план сева овощей, корнеплодов и посадки картофеля. Работа проведена с высоким качеством и соблюдением всех агротехнических требований.

Сейчас во всех колхозах полным ходом пашут пары.

Тренина,
председатель исполкома Семовского сельсовета.

Выполнили план сева

Колхозы Малиновского сельсовета успешно проводят сельскохозяйственные работы. Вчера в сельхозартеле «10 лет крестьянской газеты» закончили сев поздних зерновых культур, корнеплодов и посадку картофеля.

В колхозе «Память Чкалова» выполняли план подъема паров на площади 116 гектаров.

Грошев,
председатель исполкома сельсовета.

Пример высокой производительности труда

С первого же дня работы по подъему паров трактористы нашего отряда № 11 Слободской МТС значительно перевыполняют установленные нормы, экономят горючее. На тракторе «НАТИ» Н. Климаков пашет за смену по 12 гектаров с экономией горючего. На этом же тракторе И.

Власов за смену обрабатывает по 11,5 га. На тракторе «СТЗ» М. Годубев пашет за смену по 6,95 га. Хорошо работают и другие.

Тракторный отряд борется за первое место в МТС по всем видам тракторных работ. И этого добьемся.

В. Суханов.

По Советскому Союзу



Посадка семенной капусты в колхозе им. Ильича (Кунцевский район, Московской области).

Фото В. Плотникова

Фотохроника ТАСС.

Весенний сев на полях Союза

Весенний сев начался в самых северных районах Советского Союза. Всего на 25 мая по стране засеяно 67.067 тысяч гектаров яровых — 71 процент плана.

На юге Союза свыше 20 республик, краев и областей перевыполнили план сева зерновых и бобовых культур. Сейчас здесь заканчивается посадка картофеля,

продолжается посадка табака, сев овощей, риса и других поздних культур.

Идет к концу сев сахарной свеклы.

Белорусская ССР и Московская область заканчивают сев льна. Начался сев этой культуры в Коми АССР и Архангельской области. (ТАСС).

Трудящиеся Ленинграда дали займы государству около 3-х миллиардов рублей

Трудящиеся города Ленина с 1929 по 1940 год приобрели облигаций государственных займов на 2.973.400 тыс. рублей, причём только за три года Третьей сталинской пятилетки — на 1.314.200 тыс. рублей.

Общая сумма подписки ленинградцев на займы растёт из года в год. В 1929 году при размещении Третьего займа Индустриализации 831 тысяча займодержателей приобрели облигаций на 62.600 тыс. рублей, а в

прошлом году на заем Третьей Пятилетки (выпуск 3 го года) подписались свыше 1.500 тыс. ленинградцев на 521.200 тыс. рублей.

Только лишь за годы второй и третьей пятилеток ленинградцам выплачено выигрышей и процентов по облигациям на 471 миллион рублей. В местный бюджет Ленинграда с 1932 года по 1940 год отчислено от размещённой суммы займов 385.600 тыс. рублей. (ТАСС).

Выигрыши по займам

Свыше 40 миллионов рублей выигрышей выплатили сберкассы Свердловской области по облигациям государственных займов с 1938 по 1941 год. За четыре месяца этого года выплачено 7 миллионов рублей.

В городах и селах Тульской

области за 4 месяца этого года выплачено свыше 4,5 миллионов рублей выигрышей.

За последние 3 года сберкассы города Владимира Ивановской области выплатили займодержателям по выигрышам 2 миллиона рублей. (ТАСС).



Подписание соглашения между СССР и Швецией об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между Правительственными Делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего Соглашения.

Подробности высадки германских парашютистов на Крите

Агентство Рейтер передает рассказ английского офицера о подробностях высадки первого отряда германских парашютистов на аэродроме Малем (Крит).

«Мы видели, как парашютисты — их, вероятно, было около 1000 — высадились на горе, — рассказывает этот офицер — По меньшей мере сто парашютистов были ранены до того, как приземлились. Они были одеты в зеленые комбинезоны с застежкой «Модния». Все это были крепко сложенные люди, но когда они попадали в плен, они дрожали от страха. Трое захваченных в плен просили, чтобы их расстреляли, говоря, что война им противива. Один из пленных парашютистов был мальчик лет пятнадцати. Парашютисты имели

при себе сумки с шоколадом, печеньем, кофе и водкой. Цель их заключалась в том, чтобы достигнуть вершины горы и захватить аэродром. После приземления парашютисты начали опускаться разноцветные парашюты с ящиками, в которых находились автоматические ружья, ручные гранаты, противотанковые винтовки, боеприпасы, продовольствие, вода, бинокли, маленькие радиопередатчики и даже травяные мортиры. Далее офицер описывает рукопашные схватки и пыжковой бой между английскими войсками и парашютистами. На следующее утро стали прибывать транспортные самолеты. Каждый из них высаживал 1 офицера и 16 солдат в полном вооружении.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 29 и 30 мая)

Германская авиация 29 и 30 мая бомбардировала порты в Южной и Западной Англии. В водах вокруг Англии потоплено несколько английских судов.

Небольшое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 29 мая сбросило бомбы в Северо-Западной Германии.

В бассейне Средиземного моря на острове Крит продолжаются ожесточенные бои. 29 мая германские войска заняли город Гераклион, расположенный на северном берегу острова. Агентство Рейтер сообщает, что английские войска под натиском немцев, вновь получивших крупные подкрепления, отошли на позиции к востоку от залива Суды. Агентство указывает, что численность германских войск, доставленных воздушным путем на остров Крит, составляет 30.000 человек.

В Северной Африке в районе Тобрука и у Соллума, отмечаются действия артиллерии и патрулей. По английским сообщениям, в секторе Тобрука английские войска продвинулись вперед и улучшили свои позиции. На ливийско-египетской границе наиболее важные позиции германских войск находятся поблизости от Соллума и Сиди-Сулеймана. Соллум, в котором осталось лишь несколько поврежденных строений, занят немцами.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются действия английских войск против отдельных итальянских отрядов.

В Ираке основные бои развертываются на западном фронте, в районе между Рамади и Рутба. В этом районе, говорится в иракской сводке, произошло ожесточенное сражение, во время которого англичане потеряли 300 человек убитыми и ранеными.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, лица,

прибывающие из Ирака, утверждают, что операции иракских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина. Иракские войска не смогут, по видимому, атаковать англичан. Колонна английских войск, пишет далее корреспондент, быстро продвигается от Рутбы к Рамади, встречая лишь незначительное сопротивление разрозненных иракских отрядов.

(ТАСС).

Как люди переделывают природу

С незапамятных времен люди, выращивая растения, отбирали на семена лучшие из них. Дикие растения постепенно стали культурными. Но изменение это шло очень медленно — столетиями и тысячелетиями. Поэтому люди привыкли верить в неизменность форм растений. Религия укрепляла эту веру, внушая верующим, что растения однажды «созданы» богом, остаются неизменными навсегда и жизнь их — величайшая тайна».

В 1859 году в Англии появилась книга Ч. Дарвина «Происхождение видов». В этой книге Дарвин подробно объяснил, как в природе создаются и совершенствуются виды животных и растений. Он доказал, что все живые существа, растения образовались в результате многовекового, постепенного развития (эволюции). Дарвин показал, что животные и растения способны изменяться под воздействием окружающей среды; изменения эти передаются потомству. Между живыми существами ведется борьба за место, свет, влагу, пищу. Выживают наиболее приспособленные, те, у кого благоприятные наследственные изменения. Таким образом в природе происходит естественный отбор, в результате которого

Следуйте нашему примеру

В настоящее время не один руководящий работник колхоза и сельский активист не может обойтись без руководящей сельскохозяйственной литературы, особенно газет и журналов. Это вызывается тем, что не имея передового опыта — невозможно работать, не повышая знаний — нельзя руководить.

Взять хотя бы такие сельскохозяйственные журналы, как «Колхозное производство» и «Опытная агрономия». Они рассчитаны исключительно на широкий колхозный актив. В этих журналах широко, просто и толково освещается опыт передовых людей колхозов и совхозов, получающих высокий урожай зерновых и овощей, выращивающих высокопродуктивных животных. Эти журналы передают все лучшее, что показано на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Учитывая исключительное важное значение сельскохозяйственных журналов, мы работники отдела распространения печати по поручению областного подкомитета по делам подписки на журнал «Колхозное производство» до 2 х экземпляров на каждый колхоз. Наряду с этим развернем прием подписки на другие сельскохозяйственные журналы.

Просим последовать нашему примеру.

Лабутин,
райорганизатор отдела распространения и экспедирувания печати при Работкинской конторе связи.

ХОРОШИЕ КИНОКАРТИНЫ

На днях в клубе колхоза им. Крупской, Подлесовского сельсовета, демонстрировался немой кинофильм «Ленин в октябре» и «Ленин в 1918 году». Обе кинокартины имели большой успех у зрителей. **Лисина, Архипова.**

НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

и возникают новые виды животных, растений.

На опыте выведения улучшенных сортов растений и пород домашних животных в сельском хозяйстве Дарвин показал, как изменяются живые существа путем искусственного отбора.

Учение Дарвина открыло новые пути совершенствования и переделки природы. На основе этого учения знаменитый американский естествоиспытатель Лютер Бербанк стал производить опыты скрещивания и отбора растений. Он вывел таким путем тысячи новых видов растений.

В те же годы, когда в Америке Бербанк создавал свои новые растения, в царской России трудился над преобразованием плодородия замечательный творец новых растений Иван Владимирович Мичурин.

Мичурин травил попы, притеснял царские чиновники, высылало науськиваемое духовенством городское мещанство. Только после Великой Октябрьской социалистической революции смог великий русский ученый широко развернуть свою работу для блага родины.

Развивая учение Дарвина, он создал новые формы, новые сорта растений. И. В. Мичурин вывел

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как уничтожить корку на овощных посевах

Почти все колхозы района закончили посев ранних овощных культур: моркови, лука-чернушки, столовой и кормовой свеклы. По причине продолжительности дождей и повышенной температуры воздуха верхний слой почвы очень уплотнился. С наступлением солнечных дней неизбежно на посевах образуется плотная корка, через которую слабые ростки семян не сумеют пройти. Эту корку необходимо своевременно уничтожить. Это можно сделать при помощи боронования, а на небольших участках разрыхлить корку можно железными граблями ручным способом.

В том случае, если борона пойдет очень глубоко в землю и будет вытаскивать на поверхность семена или ростки, то под нее необходимо подложить нужное количество прутьев. И этим регулировать.

Очень важно, чтобы боронование было произведено до образования твердой и прочной корки, которую трудно разрыхлить боронкой.

Вот почему за посевами овощных культур в каждом колхозе сейчас надо ежедневно наблюдать и в удобный момент проводить боронование.

Силизков,
агроном райзо.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

На пришкольном участке порядок

Дирекция Кисловской средней школы (директор т. Помазкин) большое внимание уделяет приучению практических навыков учащимся в связи с проходным материалом.

При школе имеется земельный участок. С весны он обнесен хорошей изгородью. Сейчас на нем производится посадка деревьев. Активное участие принимают сами учащиеся.

Проходят мимо, не замечают

О роли постоянных звеньев говорить не приходится. Они свое значение доказали практической работой в упорной и настойчивой борьбе за высокие урожаи зерновых и овощей. Но в нашем колхозе «Красное пламя», Лыпинского сельсовета, постоянные

звенья все еще недооценивают, их по настоящему не организуют. Об этом неоднократно писала стенная газета колхоза, но положение не изменилось. Правление колхоза проходит мимо этого очень важного факта.

М. Шурыгина,

Изгороди не устроены

В селении Аботурово возле ряда домов колхозников не имеется изгородей. Не загорожена также часть приусадебных участков, находящихся в пользовании колхоза. В эти прогоны ежедневно морозостойчивых сортов плодородных растений с качествами южных плодов. Он далеко продвинул плодородство на север и на восток.

Продолжая дело Мичурина, выдающийся советский ученый академик Т. Д. Лысенко разработал широко теперь известную теорию стадийного развития растений. Он доказал, что от появления всходов и до созревания растения проходят несколько определенных качественно различных этапов стадий развития. Для того, чтобы растение могло пройти ту или иную стадию развития, необходимы определенные внешние условия (температура, влажность, освещение и т. д.).

Так, например, озимые пшеницы не дают урожая при весеннем посеве потому, что для прохождения первой стадии их развития (стадии яровизации) необходим довольно длительный период низких температур. Если же семена озимой пшеницы слегка прорастить, выдержать при низкой температуре 30—40 дней, а затем высеять, то озимая пшеница даст урожай и при весеннем посеве.

Дальнейшие работы Лысенко показали, что не только озимые, но и яровые пшеницы ускоряют свое развитие и повышают урожайность, если их посеять пред-

дневно скот попадает в поля и губит посевы.

Разговор об устройстве изгородей много, принимались решения, но практически пока ничего не сделано.

И.

варительно слегка пророщенными и выдержанными при низких температурах (яровизированными семенами).

Яровизация яровых зерновых культур дает теперь ежегодно миллионы пудов прибавки к урожаю социалистических полей.

На основе теории стадийного развития академик Лысенко нашел способ, предупреждающий вырождение картофеля на юге. Он разработал метод летних посадок картофеля. Летние посадки вводятся теперь не только на юге, но дают большое увеличение урожая, например, и в Московской области. За это открытие Т. Д. Лысенко присуждена Сталинская премия.

Тысячи советских ученых и колхозников опытников работают над переделкой природы, приумножая богатства и славу нашей великой родины.

«Мы не можем ждать милостей от природы; — говорил И. В. Мичурин, — взять их у нее — наша задача». С помощью науки люди сами переделывают природу, творят новые виды растений. Своими замечательными делами они опровергают религиозные сказки.

А. Молодчиков.

Отв. редактор **В. ЛЕЖИНИН.**